# 深圳汽车"限购令"傍晚袭城

执法队"封锁4S店禁止汽车交易,此前政府曾多次表态不限购

据新华社深圳12月29日 29日下午,小汽车"限购 "突降深圳,多部门组成的 "执法队"旋即封锁了部分 4 S店,禁止汽车交易。

深圳市政府当天17时40 分突然举行新闻发布会,发 布《深圳市人民政府关于实 行小汽车增量调控管理的通 告》,抛出"限购令",同时公 布"限外"方案。

发布会上,深圳市交通 运输委员会副主任陈惠港宣 布,29日18时起,在深圳全市 行政区域内实行小汽车增量 调控和指标管理。全市小汽 车增量指标暂定每年10万 个,视道路承载能力、大气环 境保护需要等适时调整,其 中"50%摇号,50%竞拍"。电 动小汽车也在限购之列。每 年10万个小汽车增量指标 中,2万个针对电动小汽车。

陈惠港表示,自29日18 时起,单位和个人购置小汽 车、小汽车过户、非本市小汽 车转入本市的,应按规定申 请取得本市小汽车指标证明

此前,深圳市政府主要 领导和深圳市交通运输委 员会相关负责人多次表 态,深圳将以市场手段治 堵,不会采取行政手段"限 购""限外"。对于"限购令" 空降的原因,深圳市政府 解释为深圳机动车增速迅 —截至今年12月20日, 全市机动车保有量超过314 万辆,近5年年均增长率约 16%,2014年新增约55万辆, 增速达20.9%。

在新闻发布会后,记者 于18时30分赶到位于深圳香 蜜湖的汽车交易市场。起初 汽车销售人员表示抓紧时间 的话还可以买车,但不一会 儿由交警、市场监督管理局 等部门组成的"执法队"就赶 到现场,封锁了4 S店,不让 顾客进入购车。一位没有买 到车的顾客说:"这样突然限 购太粗暴了。

"执法队"中一名来自深 圳市市场监管局的工作人员 表示,他们是下午5时多接到 指示后赶到的,对所有店面 的销售情况和库存情况进行 核对整理。 据新华社

## 上海 1994年开始,上海首 2010年12月23日,为了缓解机 度对新增的客车额 动车保有量增长速度,北京宣 度实行拍卖制度,开 布限购。小客车配置指标将以 始对私车牌照实行 摇号方式无偿分配,机动车放 有底价、不公开拍卖 牌量为24万,平均每月2万个。 的政策。 深圳之前 已有7城限购

机动车到2015年底控制在210万辆以内;自 2015年起,每年小客车增量配额为9万辆, 按照每月7500辆进行配置。

2011年7月11日,《贵阳市小客 车号牌管理暂行规定》出台, 规定专段号牌每月指标2000 辆,无偿摇号上牌。

'州

2012年7月1日起,对中小客车试 行增量配额指标管理,其间广州 中小客车增量配额为12万辆。每 月1万个车牌指标将采用一半竞 拍和一半摇号模式。

2013年12月天津市交通部门规定,在全市 实行小客车增量配额指标管理,增量指标 必须通过摇号或竞价方式取得,2014年3月 1日起按尾号限行。

杭州

自2014年3月26日零时起,按照公开、公平、 公正的原则,对杭州市行政区域内小客车 实行增量配额指标管理。增量指标须通过 摇号或竞价方式取得。

追问

## "进去的城市就不堵了吗?

石冢庄

为什么越来越多的城市 加入汽车限购大军?已经进行 汽车限购的城市交通拥堵现 象是否有所缓解?接下来,"限 字令"还将怎样蔓延?

#### 为何青睐"限字令"?

尽管有人质疑一些地方 政府限购限行政策的合法性, 但是一个不容否认的事实是: 这些城市均已车多为患,交通 拥堵严重,以限购限行治堵无 疑"起效快"

在天津,2006年至2012 年,全市机动车保有量由120 万辆增加到236万辆。根据 2011年第四次综合交通调查 显示,天津市中心城区主干道 高峰时段平均车速为19.5公

里 / 小时,比2000年下降了 18%,低于20公里/小时的国 际拥堵警戒线,天津市区主要 交通节点已发生了较为严重的 交通拥堵,如不采取限制措施, 高峰时段将出现恶性拥堵。

#### 真的一"限"就灵?

来自政府部门的数据显 示,部分城市在实施限购限行 政策一段时间后,取得了一定 效果。但一些"双限"城市市民 出行感受和有关报告则显示, 治理交通拥堵并非一"限"就 灵。

杭州市综合交通研究中 心的数据显示,和实施"双限" 前相比,全市道路拥堵里程, 早高峰从74.14公里减少至 68.47公里;晚高峰从72.86公 里减少至55.37公里。同时,早 晚高峰持续时间均明显缩短。

对于这些数据变化,一些 杭州市民感受并不明显。杭州 市民刘德敏说,限购刚开始的 时候感觉挺明显,七八公里的 路早高峰可以节约将近10分 钟,但最近感觉原先的拥堵路 况又回来了。"同一时间出门, 堵在路上的速度感觉又回到 限购前了。"

浙江省社科院调研中心 主任杨建华说,"限字令"并非 万能药。雾霾、堵车、噪音等由 汽车过多引发的"城市病"并 非中国独有,根本方法还在于 转变城市发展思路,出台市场 化手段等深层次的治理。

本报记者 王建伟 整理

评论

## 年底"傍晚鸡叫" 有失政府公信力

深圳市政府12月29日宣布当日 18时开始实施小汽车增量调控管 理。这意味着继北京、上海、广州等 城市之后,汽车"限购大军"里又多 了一个重要城市。

比年底"傍晚鸡叫"限购汽车更 令人不解的是,此前深圳市有关部 门和领导曾经多次表示,深圳不会 采取限购私家车的手段缓解道路拥 堵问题,"将通过经济手段来调节市 民出行方式"。余音犹在,却突然食 言,地方政府的公信力确实令人不 太敢恭维。

应该说,深圳治堵也曾经力图 走市场化的道路,比如今年7月下了 个"狠"招:对停放在路外经营性停 车场的小汽车征收"停车调节费" 按照方案,一辆私家车除了停车费, 每小时还要多交10元或12元。据称 "停车调节费"为深圳首创,目的是 通过经济杠杆增加市民用车成本, 调控小汽车使用,从而缓解城市交 通拥堵。但是,在很多大城市,面对 "停车费去哪儿了"的追问,很多部 门不是沉默无语就是拿出一本糊涂 账。在这种背景下,"停车调节费"的 正当性大打折扣,想必也很难达到 预想的调节效果并获得民意足够的 支撑。而这,或许是现在很多大城市 不敢、不去采取市场化手段治堵治 污的病根

与市场化治堵治污调节手段相 比,行政限购、限行好处是见效快, 缺点是法律依据存疑,更有违反程 序正义的嫌疑。

我们始终不能忽略,身处市场 经济,我们应当更好地发挥市场在 资源配置中的决定性作用。城市治 堵,市场化手段真的用足、用好、用 尽了吗?一系列问题真的可以"一限 了之"吗?这些,都需要城市管理者 再三考量。 据新华社

龙大冷鲜肉专卖店 加盟开店支持10000元 投资少 收益快 免收加盟费 加盟热线: 0635-2921308

## 中华老字号・王老吉校园公益基金成立

## ·王老吉董事长陈矛宣布:1.5亿赔偿到账后全部用于追加公益投入

老字号工作委员会、广州王老吉大健 康产业有限公司联合召开新闻发布会。 王老吉郑重呼吁结束恩怨, 让凉茶行 业健康发展,同时宣布投入3000万元, 成立中华老字号•王老吉校园公益基 金,致力于推广中华老字号文化。王 老吉董事长陈矛承诺,"红罐案"判决 的 1.5 亿元赔偿金到位后,将全部追 加注入该公益项目。

#### "红罐案"王老吉获胜 呼吁凉茶市 场健康发展

会上,王老吉代理律师、金杜律师 事务所合伙人史玉生解读了广东高院的 判决: "深刻全面,入情入理,我很信服。" 史玉生特别强调,经营、销售、宣传相 积极的借鉴和参考意义。与其说是王老 案"判决的 1.5 亿元赔偿款到位后,将

12月25日,中国商业联合会中华 关侵权包装产品的经营者所经营、销售、 吉的胜利,不如说是商业文明的胜利。 宣传的产品、广告等,均可能构成侵权, 王老吉方面可以考虑追究其法律责任。 对此,相关法律人士也表示,从12月19 日判决至终审判决期间, 经营及销售、 宣传相关侵权包装产品的经营者所经营、 销售、宣传的产品等均可被追溯赔偿。 在此期间, 王老吉有权对相关产品、广 告等进行取证, 若终审维持原判, 取证 产品、广告等或将面临行政处罚甚至司 法诉讼。

> 在全球定位之父——里斯中国合伙 人张云看来, 无论是此前的"王老吉" 商标之争、加多宝的虚假广告纠纷、还 是目前的红罐装潢案,都可谓知识产权 界的经典案例,对推动中国法制进步、 社会主义市场经济法制体系的完善都有

王老吉胜诉"红罐案"将改变凉茶行业 的二元格局,作为心智领先的一方,王老 吉将在未来的市场竞争中占据更大优势。

### 成立中华老字号·王老吉校园公益基金 1.5亿赔偿将全额追加此公益

发布会当天,王老吉与中华老字号 工作委员会携手成立中华老字号•王老吉 校园公益基金。作为基金的首个项目, 中华老字号工作委员会、中山大学生命 科学大学院以及王老吉三方签署了"青 少年走进老字号"项目协议,三方将组 织多种形式的走进老字号、认识老字号 活动,加深广大青年学生对老字号的认 知和喜爱。

王老吉董事长陈矛郑重承诺,"红罐



全部追加注入中华老字号•王老吉校园公 益基金,全力推进中华老字号品牌发展。

另外, 陈矛在会上透露, 2014 年王 老吉的销售势头大好, 增长速度远超行 业平均增长。据悉,王老吉在全国的终 端已经接近 600 万个, 在大型商超、批 发小店铺货率达 85% 以上,餐饮渠道铺 货率达 60% 以上。